2017江西省中考生物模拟试卷
　
一、选择题（共15小题，每小题1分．在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，多选、错选、不选均不给分）
1．下列叙述中，属于生物的共同特征是（　　）
A．都具有细胞结构
B．都能快速运动
C．都能进行光合作用
D．都能生长和繁殖
2．“草盛豆苗稀”体现了草和豆苗之间的关系是（　　）
A．合作
B．竞争
C．共生
D．捕食
3．制作人体口腔上皮细胞的临时装片时，滴加的染液是（　　）
A．清水
B．生理盐水
C．稀碘液
D．自来水
4．任何动物生长发育的过程可以用流程图表示，下列流程图正确的是（　　）
A．人体的发育：受精卵→胎盘→脐带→婴儿
B．家鸽的发育：受精卵→卵黄→系带→雏鸟
C．家蚕的发育：受精卵→幼虫→蛹→成虫
D．青蛙的发育：受精卵→成蛙→幼蛙→蝌蚪
5．稻花里说丰年，听取蛙声一片，这里的蛙声是雄娃在（　　）
A．求偶
B．呼吸
C．报警
D．戏水
6．如图为缩手反射反射弧的模式图，若④处损伤，其他部分正常，当感受器受到刺激时将表现为（　　）
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A．有感觉，且能缩手
B．有感觉，但不能缩手
C．无感觉，但能缩手
D．无感觉，且不能缩手
7．关于生物的遗传和变异，下列叙述中不正确的是（　　）
A．染色体由DNA和蛋白质组成；基因是有遗传效应的DNA片段；基因决定生物的性状
B．豌豆的高茎和矮茎、人的双眼皮和单跟皮、人的有耳垂和无耳垂都属于相对性状
C．经充足光照形成的小麦穗，粒大、饱满、产量高的性状是不可遗传的
D．一只白羊和一只黑羊交配后生下一只白羊，则可确定羊的白毛是显性性状
8．下列有关动植物生殖、发育的叙述中，错误的是（　　）
A．受精的鸟卵中能够发育成胚胎的是胚盘
B．植物扦插、嫁接和组织培养的繁殖方式都是无性生殖
C．转基因超级鼠是通过无性生殖的方式获得的
D．杂交水稻是通过有性生殖的方式培育的
9．关于人体生理活动或现象不正确的说法是（　　）
A．患者输血时应以输同型血为原则
B．尿液形成应经过肾小囊过滤
C．遇巨大声响时迅速张口能保护鼓膜
D．膝跳反射是简单的反射
10．如图中能正确模拟吸气时肺和膈肌活动情况的是（　　）
A．
[image: image2]
B．
[image: image3]
C．
[image: image4]
D．
[image: image5]
11．当别人叫你名字时，你会不由自主地去注意，这是一种神经调节．神经调节的基本方式是（　　）
A．反射弧
B．应激性
C．适应性
D．反射
12．与如图坐标曲线变化不相符的叙述是（　　）
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A．血液流经肺部毛细血管时氧含量变化
B．进餐后的一定时间内胰岛素含量变化
C．由黑暗进入明亮环境时瞳孔大小变化
D．原尿形成尿液的过程中尿素含量变化
13．完成屈肘动作的正确顺序是（　　）
①骨骼肌收缩   ②骨受到肌肉牵拉绕着关节产生动作   ③骨骼肌接受神经传来的兴奋．
A．③①②
B．②③①
C．①③②
D．②①③
14．某实验小组利用三种动物探究动物的绕道取食，得到如下结果，分析数据可知，三种动物从低等到高等的顺序是（　　）
	动   物
	甲
	乙
	丙

	完成取食前的尝试次数
	32
	65
	5


A．甲→乙→丙
B．乙→甲→丙
C．丙→甲→乙
D．甲→丙→乙
15．正常男性体细胞的染色体组成是（　　）
A．22条+X
B．22对+XX
C．22条+Y
D．22对+XY
　
二、填空（共15空、每小空1分）
16．目前，我国农村中小学学生均可享受国家免费提供的面包、牛奶等营养餐．如图表示某营养物质在人体内的代谢过程，据图回答：
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（1）面包中的淀粉在口腔中被初步消化为麦芽糖，此过程需要　　的参与，麦芽糖及未消化的淀粉在小肠中被彻底分解为[a]　　．
（2）图中②表示的生理过程是　　．此过程后，血液变成了营养丰富的　　血．
（3）物质a进入血液后，至少需要　　次流经心脏，才能到达下肢肌肉细胞．
（4）肌肉细胞产生的代谢废物随血液流到肾脏，经过　　的滤过（过滤）作用和肾小管的　　作用，形成尿液，最终排出体外．
17．如图为人体内某结构的血流情况示意图，B代表某结构，A、C代表与其相连的血管，箭头代表血流方向．请据图回答问题：
（1）若B表示肺部毛细血管，则血管C的名称是　　，血管C中　　（填二氧化碳或氧气）的含量明显高于血管A．
（2）若A、C内均流动脉血，血液流经B处形成原尿，则在B处进行的主要生理过程是　　．
（3）若B代表的器官是胰岛，人进食后血管C内的　　含量明显升高．
（4）若A代表静脉血管，C代表动脉血管，B代表血液循环的动力器官，则B的名称是　　．
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18．有无耳垂是人的一对相对性状，某生物兴趣小组的同学，对部分家庭的耳垂遗传情况进行调查．其结果统计如下表．请根据表中数据分析回答：
	组别
	父母性状
	调查的家庭数目
	子女的性状

	
	父亲
	母亲
	
	有耳垂
	无耳垂

	1
	有耳垂
	有耳垂
	62
	47
	17

	2
	无耳垂
	无耳垂
	56
	0
	61

	3
	有耳垂
	无耳垂
	77
	57
	26


（1）表中第1组家庭的父母都有耳垂，子女中却出现了无耳垂性状．这种现象在遗传学上叫做　　．
（2）父母控制耳垂性状的基因是以　　为“桥梁”传递给后代的．
（3）根据表中第1组的调查结果，可以推断控制有耳垂性状的基因是　　基因．
（4）若让第2组中某个家庭再生一个孩子，这个孩子有耳垂的可能性是　　
（5）若用D表示显性基因，d表示隐性基因，则第3组父母的基因组成分别是　　、　　；如果第3组家庭中的一对夫妇，第一个孩子无耳垂，该夫妇再生一个孩子有耳垂的几率是　　．
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